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Chicago

Na úřad do Chicaga ve státě Illinois jsem nastoupila jako generální 
konzulka v září 2010. Z Washingtonu právě odjel na své další 
působiště velvyslanec Petr Kolář a nový velvyslanec Petr Ganda-
lovič se ujal svého úřadu v březnu 2011. Z titulu své funkce jsem 
byla vzápětí přijata do Chicagského ekonomického klubu, do Chi-
cagské rady pro globální záležitosti a do Dámského klubu. Stejně 
jako velvyslanci v hlavním městě i zde se jednou za měsíc scházeli 
generální konzulové členských států Evropské unie, aby hovořili 
o tématech společného zájmu a předali si znalosti a informace, 
které se jim podařilo získat. 

Stát Illinois leží ve středozápadním regionu USA, jeho vláda 
a parlament sídlí v hlavním městě Springfield. Nejvýznamnějším 
městem nejen Illinois, ale celého středozápadu je ovšem Chicago. 
Jméno Illinois pochází z jazyků místních indiánských kmenů stejně 
jako řada jmen měst a států v této oblasti. Rozlohou 150 tisíc ki-
lometrů čtverečních je Illinois zhruba dvakrát tak veliký jako Česká 
republika, s počtem 13 milionů obyvatel je jen o něco lidnatější, 
hrubý domácí produkt na jednoho obyvatele ve výši více než 70 tisíc 
dolarů je trojnásobkem českého hrubého domácího produktu na 
obyvatele, který činil v letech 2010–2014 v průměru 23 tisíc dolarů.

Chicago se díky své strategické poloze na středozápadě Spoje-
ných států stalo důležitým dopravním uzlem, a to pro pozemní, že-
lezniční, leteckou i lodní dopravu. Někdejší ocelové srdce Ameriky 
se postupně od průmyslové výroby orientovalo na oblasti služeb, 
vybudovalo vysoce rozvinuté služby finanční, vzdělávací, zdravot-
nické, právní a logistické. Chicago se prosadilo jako významné ve-
letržní centrum, každoročně se zde konají veletrhy nejen celoame-
rického, ale i světového významu. Dvě z deseti nejvýznamnějších 
světových komoditních a termínových burz působí v Chicagu. 
V sektoru finančních služeb je zaměstnáno na 340 tisíc pracovníků. 



232      MATKA DIPLOMATKA        

V Chicagu sídlí velké americké i mezinárodní korporace, farma-
ceutické společnosti Abbott Laboratories, AbbVie, Baxter Inter-
national, Walgreens, výrobci potravin Wrigley's, Fortune Brands, 
Kraft Foods, McDonald's, pojišťovací gigant Allstate, výrobce lodí 
Brunswick Corporation, svoji centrálu zde mají aerolinky United 
Airlines i vedení společnosti Boeing.

Nikdy předtím jsem v Chicagu nebyla, ale jakmile jsem tam v září 
2010 přijela, hned na první pohled jsem si město ležící na břehu 
velkolepého jezera Michigan zamilovala. Nádherná architektura, 
čistota a spousta zeleně dodávají městu půvab a eleganci. Krásně 
se vyjímaly umělecké předměty umístěné přímo v parcích, na ná-
městích, v blízkosti významných budov, v různých zajímavých zá-
koutích. Patrně nejznámější je monumentální skulptura bez názvu 
od Pabla Picassa v centru města. Obyvatelé a návštěvníci Chicaga 
mohou obdivovat nejen díla Alexandera Caldera, Marca Chagalla 
či Joana Miróa, ale i díla současných umělců z celého světa. Umění 
ve veřejném prostoru je nedílnou součástí agendy správy města. 

Unikátní skvosty moderní architektury jsou soustředěny v centru 
města podél říčky Chicago, jednotlivé budovy lze nejlépe obdivo-
vat z vyhlídkové lodi. Zajímavostí jsou také chicagské mosty, všech 
osmatřicet je zvedacích. Pravidelně se otevíraly na jaře, aby mohly 
na jezero vyplout jachty a plachetnice a opět na konci léta, aby se 
lodě dostaly zpět do doků. V průběhu roku se otevíraly mosty pří-
ležitostně při průjezdu větší lodě, ale byla to spíše vzácná podívaná. 
Řeka Chicago je jediná řeka na světě, jejíž směr toku byl uměle ob-
rácen důmyslným systémem kanálů a zdymadel, od roku 1900 tak 
vytéká z Michiganského jezera směrem do vnitrozemí. Každoročně 
na počest sv. Patrika obarví hasiči řeku na brčálově zelenou, tradiční 



Objekt Anishe Kapoora Cloud Gate přezdívaný fazole. 

Chicago, Millennium Park.
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obřad se koná vždy v sobotu, která je k 17. březnu nejblíž. Tisíce 
návštěvníků v zeleném oblečení a s irskými symboly zaplaví město 
a s vervou oslavují svého patrona až do nedělního rána.

Jeden můj známý tvrdí, že nezáleží na tom, ve kterém městě 
člověk žije, ale v jaké čtvrti, toto beze zbytku platí i o Chicagu. 
Ve městě o rozloze 606 kilometrů čtverečních žijí téměř tři milio-
ny obyvatel, rozdíl mezi okrajovou čtvrtí a výstavním centrem je 
opravdu značný. Město je rozděleno přibližně podle etnika, bílí 
obyvatelé žijí především v centru a v severní části města, Afroame-
ričané na jihu a Jihoameričané na západě. Určitým místům, kde uli-
ce ovládají gangy, je lepší se vyhnout, anebo tudy aspoň nechodit 
pěšky, protože se zde odehrává většina z nechvalně známých chi-
cagských přestřelek. Nebezpečná je náhodná střelba z jedoucího 
auta, která často vypukne, když se konkurenční gang chce pomstít 
místním obyvatelům. Oběťmi jsou v tomto případě nevinní lidé 
a často i děti hrající si před domem. Ročně si války gangů vyžádají 
na 600 až 800 obětí, nejvíc se střílí o víkendu a o svátcích, rekordy 
lámou prodloužené víkendy v letním období, zejména Den nezá-
vislosti 4. července. V noci a v časných ranních hodinách jsem pak 
slyšela houkání sirén spěchajících sanitek, za takový víkend došlo 
až k desítkám zranění střelného původu. Alarmující je narůstající 
počet obětí ve věku do deseti let a policistů zraněných nebo za-
bitých při výkonu služby. Je známo, že v problémových čtvrtích 
žije velký počet sociálně slabých občanů, mezi kterými převládají 
nezaměstnaní. Z oficiálních statistických údajů vyplývá, že vyšší 
počet Afroameričanů ve věku do pětadvaceti let je ve vězení než 
na školách a zároveň že mezi muži vykonávajícími trest odnětí 
svobody je většina Afroameričanů. (Pro ilustraci: v červenci 2020 
bylo postřeleno 570 osob, zemřelo 107, dne 4. 7. podlehlo zra-
něním způsobených střelnou zbraní 40 osob).


